

За пропаганду наркотиков предусмотрена административная ответственность.

Разъясняет Железногорский межрайонный прокурор Иванов Артур Германович

В соответствии со статьей 6.13 КоАП РФ ответственность за пропаганду наркотиков образуют следующие противоправные действия:

1) Пропаганда наркотических средств, психотропных веществ или их прекурсоров, растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, и их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, новых потенциально опасных психоактивных веществ.

Согласно статье 46 Федерального закона «О наркотических средствах и психотропных веществах» от 08.01.1998 года № 3 пропаганда наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, новых потенциально опасных психоактивных веществ, культивирования наркосодержащих растений, осуществляемая юридическими или физическими лицами и направленная на распространение сведений о способах, методах разработки, изготовления и использования наркотических средств, местах их приобретения, способах и местах культивирования наркосодержащих растений, а также производство и распространение книжной продукции, продукции средств массовой информации, распространение указанных сведений посредством использования информационно-телекоммуникационных сетей или совершение иных действий в этих целях запрещаются.

Этой же статьей запрещается пропаганда каких-либо преимуществ использования отдельных наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов и прекурсоров, а равно пропаганда использования в медицинских целях наркотических средств, психотропных веществ, подавляющих волю человека либо отрицательно влияющих на состояние его психического или физического здоровья.

2) Незаконная реклама наркотических средств, психотропных веществ или их прекурсоров, растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, и их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, а также новых потенциально опасных психоактивных веществ. Под рекламой понимается информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.

Предметом рассматриваемого правонарушения являются сведения о наркотических средствах, психотропных веществах или их прекурсорах, независимо от формы их представления. За пропаганду и незаконную рекламу наркотических средств предусмотрена ответственность:

Гражданам – административный штраф в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей;

Должностным лицам - административный штраф в размере от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

Лицам, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица - административный штраф в размере от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей; Юридическим лицам - административный штраф в размере от восьмисот тысяч до одного миллиона рублей.